

Besluitenlijst (concept) Commissie Ruimte

Datum	26 maart 2021
Tijd	9:30 - 13:05 uur
Locatie	Digitale vergadering
Voorzitter	J.L. Kool-Blokland
Link naar webcast:	Commissie Ruimte (royalcast.com)
Aanwezig:	de leden R.L. Brunke, J.J. van Burg, P. van Dijk, H.J. van Geesbergen, A.J. Geluk, H. Ghijsen, N. Heerkens, E.E.P.M. Heerschop, C. Jacobusse, T.A.O. Janssens, G.C.J. Minderhoud, H.F.M. Reuling, J. van de Velde, W. Versluijs, E.W. Vooijs en M.A. van 't Westeinde
Tevens zijn aanwezig:	J. de Bat, A.J. van der Maas, A. Pijpelink en B.L.L. van der Velde (GS), A.C. van Wallenburg (commissiegriffier)
Afwezig:	De leden M. Bos, V.L. Bosch, K.M. Körver en M.A. Lippens-de Reu

1 **Opening en mededelingen van de voorzitter**

De voorzitter opent de vergadering en meldt de afwezigen.

2 **Vaststellen agenda**

Afdoeningsvoorstel: vaststellen.

Noot commissiegriffier:

de heer Van Geesbergen (VVD) heeft verzocht om agendapunt 103 te betrekken bij de behandeling van agendapunt 6; afdoeningsvoorstel agendapunt 103 gewijzigd.

Conclusie:

- agendapunt 103 wordt in deze vergadering betrokken bij de behandeling van agendapunt 6.
- De integrale behandeling van de rapportage commissie Van Aartssen wordt in een volgende commissievergadering geagendeerd o.v.v. de leden Vooijs (GL), Van der Velde (SGP), Heerschop (PvdA) en Versluijs (D66).

3 **Informatie-uitwisseling, d.w.z.:**

3.1 **Mededelingen van gedeputeerden**

De heer Van der Maas (GS) heeft meldt dat in het kader van toezicht en handhaving onderzoek wordt gestart naar de weerbaarheid van BRZO-bedrijven tegen cybersecurity. De rapportage is eind mei gereed en zal worden gedeeld met PS.

De heer Van der Velde (GS) meldt dat de provincie medewerking zal verlenen aan het bundelen van Zeeuwse projectaanvragen om daarmee te bevorderen dat aanvragen in aanmerking komen voor een bijdrage uit het landelijk Volkshuisvestingsfonds.

Hij meldt dat op dit moment de bijeenkomsten die zijn georganiseerd in het kader van de achterbanraadpleging Omgevingsvisie Zeeland zijn afgerond. De komende weken verwachten we de laatste schriftelijke reactie te ontvangen. De termijn voor het insturen van deze reactie is voor de gemeenten 21 april 2021. Daarmee is het voor de vergadering van de commissie Strategische Opgaven van 9 april niet mogelijk een overzicht te maken van de ingediende reacties.

3.2 Vragen van commissieleden over het nieuws van de dag

N.v.t.

3.3 Andere vragen van commissieleden over onderwerpen die niet op de agenda staan

De heer Jacobusse (CU) informeert, n.a.v. een artikel in agrarisch nieuwsblad Nieuwe Oogst over faunaschade naar de afronding van de evaluatie van het faunaschadebeleid. In het bijzonder vraagt hij naar de 1-Loketfunctie FBE.

Mevrouw Pijpelink (GS) zegt dat GS op 6 maart 2021 het plan van aanpak evaluatie beleidsnota Natuurwetgeving hebben vastgesteld. Zij verwacht afronding van de evaluatie eind 2021. De wens voor het instellen van een 1-Loketfunctie wordt meegenomen in de evaluatie.

De heren Ghijzen (SP) en Reuling (50PLUS) stellen vragen n.a.v. een PZC-artikel van 23 maart 2021 over het Deltaresrapport betreffende de zeedijk bij Perkpolder.

De gedeputeerde zegt beantwoording van de vragen toe, gelijktijdig met de eerder toegezegde beantwoording door RWS n.a.v. de informatiebijeenkomst van 12 maart 2021. Voor de opvolgende informatiesessie met RWS zal in overleg met de Agendacommissie een datum worden gezocht.

4 Gelegenheid om in te spreken

N.v.t.

5 Brief GS van 2 maart 2021 over rapport RH DHV 'Waterdunen' – 34322

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren).

Hierbij zijn betrokken: agendapunten 5.1 en 5.2.

Toezegging van gedeputeerde Pijpelink:

Ik ben bereid u in een besloten vertrouwelijke vergadering nader inzicht te geven in de financiële paragraaf van het rapport RH DHV.

Conclusie: de brief is voldoende behandeld. De toezegging van de gedeputeerde zal worden voorgelegd aan de Agendacommissie.

5.1 Brief GS van 16 februari 2021 over Waterdunen - 23641

Afdoeningsvoorstel: betrekken bij agendapunt 5.

Conclusie: afdoeningsvoorstel overgenomen.

5.2 Brief GS van 23 maart 2021 over Beantwoording vragen nav GS informatiebijeenkomst 12 mrt 2021 - 34322

Afdoeningsvoorstel: betrekken bij agendapunt 5.

Conclusie: afdoeningsvoorstel overgenomen.

6 Brief GS van 2 maart 2021 inzake ontwerp begroting 2022 RUD Zeeland - 32309

Verzoek hierbij betrekken: agendapunt 103, o.v.v. het lid Van Geesbergen

Afdoeningsvoorstel: behandelen ter voorbereiding op statenvergadering van 23 april 2021 (kaderstellen).

Mogelijkheid tot indienen van een zienswijze door PS. Vaststellen zienswijze door PS op 23 april 2021.

Conclusie: de brief is voldoende behandeld. De commissie adviseert een aangescherpte zienswijze in te dienen. Een conceptbrief PS zal, gehoord de commissie, worden voorbereid door de Statengriffie, ter vaststelling door PS op 23 april 2021.

7 Besluitenlijst van commissie Ruimte van 26 februari 2021

Afdoeningsvoorstel: vaststellen.

Er zijn geen op- of aanmerkingen ontvangen.

Conclusie: de besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

8 Toezeggingenlijst commissie Ruimte te behandelen in commissie Ruimte d.d. 26 februari 2021

Hierbij zijn betrokken: agendapunten 8.1 en 8.2.

Afdoeningsvoorstel: informeren en instemmen met advies toezeggingen en/of moties als afgehandeld te beschouwen en af te voeren:

Commissietoezeggingen nrs.:39, 40, en 45;

PS-toezeggingen nrs.:46, 61, 63, 64, 73 en 85;

Moties nrs.: 69 en 13.

De overige nummers blijven staan.

Conclusie: de commissie stemt in met het afdoeningsvoorstel.

8.1 Brief GS van 2 februari 2021 over toezeggingen en moties Commissies Ruimte en SO - 20594

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.

In deze commissie agendering v.w.b. onderwerpen van commissie Ruimte.

Het betreft de afdoening van:

Moties nrs. 69 en 13;

Commissietoezeggingen nrs. 46, 61, 63, 64.

Voortgangsinformatie is ontvangen t.a.v. commissietoezeggingen nrs. 32 en 47.

In de toezeggingenlijst is de afdoeningsinformatie verwerkt.

8.2 Brief GS van 9 februari 2021 Afdoening toezeggingen Commissie Ruimte Agroforestry nr. 39 en Voedselbossen nr. 45 - 21881

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.

Betreft afdoening commissietoezeggingen nrs. 39 (Agroforestry) en 45 (voedselbossen)

De heer Minderhoud (PvZ) verzoekt n.a.v. de afdoening van nr. 45 (voedselbossen) om een update over dit onderwerp.

Mevrouw Janssens (PvdD) wil n.a.v. deze brief van de portefeuillehouder nader vernemen waarom de provincie Zeeland de Green Deal Voedselbossen niet heeft ondertekend.

Conclusie: de commissiegriffier zal bovenvermelde vragen overbrengen aan de portefeuillehouder.

Noot commissiegriffier: de beantwoording namens de portefeuillehouder GS is onderstaand toegevoegd:

De heer Minderhoud vroeg naar de stand van zaken van het onderzoeksprogramma voedselbossen.

GS heeft echter subsidie verleend aan het WUR onderzoeksprogramma agroforestry. De stand van zaken ten aanzien van de Zeeuwse deelonderzoeken agroforestry is zoals GS-brief van 9 februari verwoord.

Mevrouw Janssens vroeg naar de reden waarom GS de Greendeal Voedselbossen niet heeft ondertekend.

Zoals in de brief van GS reeds aangegeven, is de belangrijkste reden waarom Zeeland zich helaas niet kan aansluiten bij de Greendeal Voedselbossen het feit dat in deze samenwerkingsovereenkomst een artikel is opgenomen waarin aangesloten provincies zich verplichten om voedselbossen onderdeel te laten uitmaken van het natuurnetwerk. Dit is tegenstrijdig met het Zeeuwse beleid waarin ecologische randvoorwaarden zijn opgenomen voor het realiseren van kwalitatief hoogwaardige natuur.

- 9** **Volgende vergadering: 21 mei 2021, aanvang 09:00 uur**
- 10** **Sluiting om 13.05 uur.**
- 100** **Ingekomen stukken ter kennisneming**
Conclusie: de commissie neemt kennis van de ingekomen stukken en stemt in met het gewijzigd afdoeningsvoorstel onder agendapunt 103.
- 101** **Brief GS van 23 februari 2021 over Ontwerp Voorkeursbeslissing Luchtruimherziening - 28288**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.
- 102** **Brief GS van 2 maart 2021 over decentraal uitvoeringsplan Schone Lucht Akkoord (SLA) - 32357**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.
- 103** **Brief GS van 9 maart 2021 over Rapportage commissie Van Aartsen m.b.t. VTH stelsel - 36995**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.
Afdoeningsvoorstel gewijzigd: in deze vergadering betrekken bij behandeling agendapunt 6 o.v.v. het lid Van Geesbergen (VVD)
- Conclusie: agenderen voor een volgende commissievergadering t.b.v. een integrale behandeling van de rapportage o.v.v. de leden Vooijs (GL), Van der Velde (SGP), Heerschop (PvdA) en Versluijs (D66).
- 104** **Brief GS van 9 maart 2021 over Natuurbeheerplan Zeeland Planwijziging 2021 - 39074**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.